

多彩义乌 “犇”向未来

首届“上品牛汤节”人气爆棚 义乌市258集市全新开业

全媒体记者 左翠玉

本报讯 11月12日上午,义乌市258集市开业暨上溪镇首届“上品牛汤节”开幕。开幕式上,上溪镇正式发布区域共富品牌——“上品”,并将此品牌授予首批十个商家,包括潜溪大院“上品”巴山牛肉、华生牛煲庄“上品”牛杂汤、王村“上品”红糖、椒山“上品”吴店馒头等。“‘上品’是精神也是品牌。我们在

牛汤、馒头、米酒等传统优势领域,精选出有代表性的商家,借助传统产业打响‘上品’品牌的同时,促进农文旅深度融合,推动共同富裕。”上溪镇党委书记王志强介绍。现场,上溪镇与四川省巴中市巴州区枣林镇签署了“西牛东送”项目战略合作协议。随后,258集市火热开业。集市步道内,人流一眼望不到头。步道两旁,齐聚了上溪牛杂汤、吴店馒头、东河肉饼等十余种不同风味的非遗美食以及竹编、

土布纺织等非遗制作技艺展位,其间充斥着各种美食的香味,让人垂涎欲滴。“老板娘,给我一碗牛杂汤!”在华生牛煲庄摊位前,里三层外三层围满了前来品尝地道牛杂汤的市民。4大包牛杂、3桶牛血,两个多小时就已售罄,老板娘楼雪梅不得不让店里继续补货。当天,上溪镇还发布了“牛汤地图”,为广大市民推荐了11家牛汤打卡点,其中既有老字号店铺,也有上溪“共富灶”。当晚,上溪镇还邀请部分建筑工人、环卫

工人、企业员工齐聚一堂,共品“金牛宴”,共赏“义乌节拍”乡音音乐会。据了解,义乌市258集市位于上溪镇“北大门”区域,占地约6000平方米,是上溪镇土货的集散中心,月均人流量约21万人次,营业额超1000万元。此次全新开业后,借助区域共富平台的建设,可带动上溪镇传统农副产业发展,助力农民和村集体增收,为义西南区域乃至金东、兰溪、浦江等周边县市农民提供自产自销平台,从而推动区域共同富裕。

婺城·义乌“文化走亲”走进258集市

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 文化走亲,越走越亲。11月12日下午,一场以“水墨婺城商城义乌”为主题的婺城义乌文化走亲文艺演出在义乌市258集市精彩上演,给义乌市市民带来了一场精

彩纷呈的文艺盛宴。本次活动由金华市婺城区文化和旅游局、义乌市文化和广电旅游体育局主办,婺城区文化馆、义乌市文化馆共同承办。走亲演出在《欢乐婺江边》欢快的舞蹈中拉开帷幕,既有原汁原味的婺城特色节目

情景舞蹈《水韵婺城》、革命现代戏《杜鹃山选段》、金华道情《老哥俩话共富》,也有别出心裁的魔术《精彩瞬间》,还有歌舞《闻着花香回故乡》,一个又一个节目引人入胜,现场高潮迭出,精彩不断,台下掌声、喝彩声响起一片。

主办方相关负责人表示,文化走亲是一条两地交流的纽带,也是一条流动的风景线,它以“文”为媒,在“走亲访友”中,以文聚才、以文兴业、以文化人,在实现原汁原味文化保留与再现的基础上,实现区域间的“文化共融”“文化共富”。

“牛王争霸赛”精彩上演

全媒体记者 左翠玉 文/图

本报讯 锣鼓声声,呐喊阵阵。11月11日下午1点,位于上溪镇苦竹塘附近的五七农场成了欢乐的海洋。期待已久的第31届义乌市文化艺术节暨上溪镇首届“上品牛汤节”开幕,作为主打活动之一的“牛王争霸赛”正精彩上演,吸引了周边县市及义乌本地数千市民前来观战,看台座无虚席。

“本次大赛,我们一共准备了26头优质斗牛,主要来自武义。连续三天时间内,将为观众献上9场精彩的比赛。”“牛王争霸赛”活动负责人朱淑清介绍。

据悉,上溪“牛文化”历史悠久,明朝开国功臣之首朱濂“常骑白牛往来溪上”,他还著书名曰《白牛生传》。现场,从金华赶来的周先生说,“斗牛有一种野性的美,看着让人热血沸腾。”来自上溪镇斯何村的何先生说:“希望以后这样的民俗活动能多一点。”

上溪镇相关负责人表示,筹备数月打造五七农场斗牛场,借助义乌市文化艺术节和首届“上品牛汤节”开幕之契机举办民俗斗牛活动,意在将斗牛表演打造成为该镇文旅新名片,推动乡村振兴,探索共同富裕新路径。



斗牛比赛现场

上溪镇百牛话共富书画作品开展展

全媒体记者 左翠玉

本报讯 11月11日上午,义乌市258集市人流如织,上溪镇“笔墨书香·丹青共富”百牛话共富书画作品开展在这里开展。

据悉,本次展览共展出100余幅书画家、画家所作的牛主题字画,主旨鲜明、形式多样、淡墨重彩、风格不一,

充分彰显了爱国爱乡的文化情怀,很好地诠释了“牛”精神,营造出上溪独有的“牛文化”艺术氛围。

“本次活动旨在弘扬书画艺术,推动牛文化复兴,目的是为促进上溪文化发展助力赋能,为上溪实现乡村振兴打响文化品牌,同时也为文艺人士相互交流提供平台。”上溪镇副镇长徐燕玲介绍,作为第31届

义乌市文化艺术节暨上溪镇首届“上品牛汤节”的配套活动之一,本次展览将持续开展。

又讯 11月11日上午,“镜头下的云上之溪”摄影作品展在义乌市春晗学校举行。数十幅精品佳作集中展出,既定格了四季的上溪美景,也展示了上溪非遗文化的魅力和上溪学子的活力。“这些都是‘镜头下的云上之

溪’摄影大赛中的获奖作品,是评审专家委员们从600多幅投稿作品中精挑细选的。”上溪镇相关负责人介绍,举办本次摄影作品展意在通过镜头的形式,展现独具特色的“云上之溪”,挖掘一批红色文化革命旧址,助力独具特色的“四季八味十景”出圈,吸引更多的人游在上溪,吃在上溪,乐在上溪,留在上溪。

金华市电子商务行业合规中心揭牌

全媒体记者 陈洋波

本报讯 11月10日下午,金华市电子商务行业合规中心在义乌市国际陆港电商城的义乌市内贸电子商务协会揭牌运行。义乌市政协副主席刘瑜君等为电子商务行业合规中心揭牌。

据了解,电子商务行业合规中心将充分发挥“行政指导中心”“合规咨询中心”“业务培训中心”“法治增值服务”的指导服务作用,细化明确合规中心的职能职责,继续深化“进人员”“进制度”“进机制”“进服务”的四进模式,为企业提供合规培训、合规体检、整改指导等精准高效的一站式法治增值化合规服务。引导企业健全合规体系,依法依规开展经营,从根本上防范化解企业涉法涉诉风险,擦亮电子商务行业“金字招牌”,为金华加快推进预防性重点产业合规体系提供义乌力量,服务义乌经济社会高质量发展。

市场监管局精准施策 助推市场持续繁荣

全媒体记者 骆红婷

本报讯 “像我们做原创饰品的,每个月有150多款产品上新,这几年我们也越来越重视产品的知识产权保护。”

昨日,国际商贸城经营户福多拉饰品负责人孙灵娟说,以往委托中介办理外观专利申请,收费高、时间长,现在在知识产权维权服务中心窗口直接办理,不仅没有收取额外的费用,而且不到一周就能拿到证书,非常便利。

哪里有市场,哪里就有创新。近年来,市市场监管局始终坚持“保护知识产权就是保护创新”的工作思路,设立义乌市知识产权维权服务中心,通过集聚国家级、省级知识产权资源,构建知识产权“一件事”服务平台,破解市场经营户在知识产权领域办事难、时间长、流程繁等难题。此外,市场监管局依托商事制度改革,综合运用品牌、质量、标准

等政策工具,助推义乌经营主体“活得好、做得强”。今年3月,义乌启动“小商品标准”品牌建设,标志着“标准进市场”工作迭代到2.0版。

为服务好占全市市场经营主体70%以上的个体工商户,我市在全省率先开展个体工商户分型分类培育工作;成立全国首个个体经济发展研究中心,开展个体工商户发展状况监测分析,建立个体工商户一站式服务站,打造个体工商户分型分类精准扶持示范点,培育首批1409户“名特优新”个体工商户,为他们量身定制“名特优新”个体户金融支持”等金融产品。

改革没有终点。市市场监管局相关负责人表示,将坚持创新驱动、赋能发展,积极探索适应新时代发展的市场治理模式和工作路径,助推高质量高水平建设世界小商品之都,助力再创市场新辉煌。

以音传情 星耀商城 “义乌群星演唱会”燃情开唱

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 11月11日晚,义乌梅湖体育中心体育场人气火爆,“莱恩格瑞之夜·义乌群星演唱会”燃情开唱。

当晚,李克勤、Twins(钟欣潼、蔡卓妍)、吴克群、孙耀威等重量级实力歌手和青年歌手亮相,胡66等倾情出演。尽管当晚气温偏低,但体育场气氛热烈、活力四射。随着歌手陆续登台献唱,观众们不停挥舞着荧光棒,齐唱经典曲目,现场犹如一片欢乐的海洋。演出倒计时,李克勤的一首《红日》将演唱会氛围推向又一个高潮,观众们伴着节奏,万人合唱的壮观场面震撼整个场馆。

据悉,此次演唱会为义乌城投集团与杭州莱恩星光文化传媒有限公司战略合作。演唱会对舞台设计、灯光秀、现场互动、视觉呈现等方面突破创新,在义乌江畔为观众呈现了一场精彩的视听盛宴。

廿三里街道金麟社区:党建引领“三方协同” 解锁小区“幸福密码”

小区高空抛物问题怎么解决?如何提升文明养犬的宣传效果?11月3日晚,在廿三里街道金麟社区召开的“三方协同”工作例会上,社区、金麟花园小区业委会、物业公司聚集一起,就前期征集到的居民需求和问题反馈开展交流协商。

“遇到无法解决的问题,我们并不是单打独斗,社区‘大党委’提供全方位支持,并组织物业和我们召开三方协同会,用心帮小区居民解决困难问题,提供贴心服务。”金麟花园小区业委会主任孙茂盛说道。

党建引领,凝聚“三方”合力

据悉,金麟社区是在廿三里街道快速发展的背景下,于2018年12月成立的,目前有封闭高层小区7个、开放小区3个,社区常住人口超2万人。小区的快速增长给社区基层治理带来了严峻的挑战。

面对小区多、人口规模大的问题,在廿三里街道的统筹领导下,金麟社区党委以金麟花园小区为试点,探索建立党建引领

“社区+业委会+物业”三方协同、合力共治工作机制,切实为居民办实事、解难题。金麟社区党委书记马关军介绍,社区始终坚持“事情共商、资源共享、难事共办”为原则,对于居民反映的共性和热点问题,由社区党组织、物业公司代表、业委会成员联合相关职能部门人员,通过“三方协同”微治理对社区问题进行有效处置,形成收集问题在网格、提出方案在三

方、落实解决在网格的闭环处理流程。

在“三方协同”之下,今年以来,金麟花园小区增设了两处20个电车快速充电桩和三处60个的电动自行车公共停放充电桩,有效解决了电动自行车乱停放、私拉电线的问题;解决公共环境卫生、公共设施维护、公共通道乱停放等问题100余条,实现了“民事共议、问题共决、矛盾共解、难题共治”的社区治理新格局。

多彩活动,提升幸福指数

在“社区+业委会+物业”三方协同下,金麟社区坚持按照群众需求开展什么活动,就开展什么活动,发动人民群众积极参与,丰富人民群众的精神文化生活,汇聚强大的自治合力。

今年10月初,社区接到居民建议:金麟花园作为新社区集聚小区,小区内老年人较多,希望能在重阳节举办暖心公益集市,让老人们热闹热闹。接到建议后,社区及时召开“和悦议事会”,为重阳活动出谋划策。10月21日上午,把脉义诊、公益理发、理疗按摩、衣物缝补等各类“红色志愿摊”集聚金麟花园小区,让银龄老人在“九九”重阳,乐享“杏”福温情。

今年以来先后开展了就业服务“大篷车”“巧手念师恩”“迎亚运、添光彩”、七夕青春“圆桌派”等一系列活动,极大提高了小区居民对社区、业委会、物业的认知度、满意度。

同时,在“三方协同”之下,社区还挖掘招募了一批热心的群众、党员组建“同心志愿服务队”,上门帮助独居老人、残疾人,护送有需要的孕妇、残疾人就医,主动调解家庭纠纷等,引导群众共同参与小区治理。

党建引领,三方协同。“想群众之所想,办群众之所盼,以实际行动践行为民服务初心,积极发动群众参与小区治理,让居民群众随时感到幸福就在身边。”马关军说,下一步,社区将会持续完善党建引领三方协同工作机制,以增进社区居民的幸福感和获得感为出发点和落脚点,充分发挥基层党组织的领导作用,不断提升社区治理水平。

全媒体记者 谭祉满 文/图

